

EL PUEBLO CÁNTABRO

PAPEL COTIDIANO

DIARIO DE LA MAÑANA

SANTANDER.-Año VII.-Núm. 2.156

Redacción y Administración: San José, núm. 17.-Tel. 55

Martes, 29 de junio de 1920

EL VERANEO RECIO

LLEGADA DE INFANTES

En el tren correo que llegó ayer mañana a Santander, con cerca de dos horas de retraso, vinieron de Madrid los infantes doña Isabel, don Carlos, doña Dolores, doña María y doña Esperanza, hijos de los serenísimos infantes don Carlos y doña Luisa.

Esperando en los andenes de la estación a los ilustres niños se encontraban el alcalde señor Pereda Palacio, el gobernador civil señor Santander, el gobernador militar señor Castell y Ortuño, el segundo comandante de Marina señor Inceira, el secretario del Obispaño don Jacinto Iglesias, el deán de la Catedral señor Gómez Adanza, el coronel del regimiento de Valencia señor Villegas Montesinos, el de la Zona don Jesús Macrá, el teniente coronel de la Benemérita señor Macías, los concejales señores Collantes, Mañueco, Ortiz y Rosales, el comandante de Estado Mayor señor Cebreiros, el comandante ayudante señor Portilla, capitán ayudante del regimiento Valencia señor Herrero, los comandantes de Intendencia y Carabineros señores Ramos Carrón y Díaz, comisario de Guerra señor Zaccagnini, juez instructor de Marina, señor capellán de San Roque, señor Díez Elena, don Gabriel María de Pando Ibarra, don Carlos Pombo, don Pedro Rulloba, don Alberto Corral, don Angel Pérez, don Pablo M. de Córdova, presidentes de la Diputación y Audiencia, señores Ruiz Pérez y Laredo, médico de Sus Altezas doctor Olave, secretario particular del Gobierno civil y oficial del mismo señores López Dóriga y Hevia, señor Pérez Herrera, jefes de Vigilancia señores Jarquín, Tejera y Briz, de Seguridad y municipales señores Bueren y Mazo y otras muchas personas que sentimos no recordar.

También se hallaban en la sala de espera las señoras de Pérez Ezaguirre, de Corral, de Pombo y de Cabrero y las señoritas de Calvero y de Pombo. A la llegada del correo interpretaron la Marcha Real las Bandas municipal y de Exploradores, pasando a cumplimentar a los infantes el alcalde, en nombre de la ciudad, quien ofreció a los ilustres niños preciosos ramos de flores, y después el resto de las autoridades.

También saludó a Sus Altezas la popular Paulita. Acompañando a los infantes vinieron el comandante de Estado Mayor don Joaquín Aramburu, ayudante de campo del infante don Carlos, y la respetable dama doña Sol, viuda de Mañeo.

Los niños se dirigieron a su chalet del Sardinero en el automóvil del señor Pérez Ezaguirre, tributándole ovaciones cariñosas el público que se encontraba en la Rampa de Sotileza y calles de Méndez Núñez y Avenida de Alfonso XIII.

Los infantes don Carlos, doña Luisa y don Alfonso llegarán a Santander el 10 de julio.

Ese día, por la mañana, se examinará don Alfonso en Valladolid. Por la tarde saldrán en automóvil sus padres de Madrid y pararán allí para recogerle.

Su Alteza Real el príncipe de Asturias y sus augustos hermanos los infantes doña Cristina, doña Beatriz, don Juan y don Gonzalo llegarán a Santander del 3 al 4 del entrante.

El infante don Jaime marchará a Londres con Sus Majestades los Reyes mañana día 30.

Luego regresarán a San Sebastián, para pasar allí el onomástico de la Reina madre, que es el 24 de julio, e inmediatamente después vendrán a esta población.

El comandante de Estado Mayor, señor Aramburu, celebró ayer mañana una conferencia telefónica con Su Alteza Real el infante don Carlos, dándole cuenta de la feliz llegada de los infantes.

Don Carlos dijo después que Su Majestad el Rey prolongaba algunas horas más su estancia en Barcelona, en vista del grandioso recibimiento que allí se le había dispensado.

Abilio López
DIRUJANO TOPOLOGO
Partos y enfermedades de la mujer.
Consulta de doce a dos.—Teléfono, 7-08
Gómez Graña, 8, primeral.

DEL GOBIERNO CIVIL

Reunión de fuerzas vivas

Comunicó anoche a los periodistas el gobernador civil que había quedado solucionada la huelga de Traslaviña.

Manifestó después el señor Santander que en su despacho se había celebrado, a las doce de la mañana, una reunión de fuerzas vivas para tratar del abastecimiento de trigo a esta población.

Se acordó que todas las representaciones allí presentes telegrafiasen al comisario de Abastecimientos pidiendo la necesaria cantidad de trigo argentino para el consumo de Santander durante el verano.

Informó por último a los periodistas el gobernador de haber celebrado una entrevista con los tranviarios de la red de Miranda y con el director de la misma para tratar de las peticiones de los empleados.

Aunque no se llegó a una solución o acuerdo definitivo, dijo el señor Santander que la cuestión había entrado en buen terreno y que estaba a consulta en asamblea por ambas partes.

DE BARCELONA

Se reúnen las Diputaciones catalanas.

POR TELEFONO

Barcelona, 28.—Esta mañana se reunieron 36 diputados provinciales de las cuatro provincias y los senadores y diputados catalanes, aprobando las siguientes conclusiones:

Elevar una nota al Gobierno con las razones en que se apoyan para trasladar a la Mancomunidad los servicios de Beneficencia, Instrucción pública y Deuda; detallar los servicios contratados; solicitar que, en vista de que la Mancomunidad lleva a las Diputaciones millón y medio de pesetas para los presupuestos no se gire el reparto a los pueblos, enviar los presupuestos al ministro de la Gobernación y que las Diputaciones declaren su aspiración a la autonomía de Cataluña con la extensión y en los términos acordados por la Asamblea de parlamentarios y ratificados en la de Municipios.

Además declaran que la Mancomunidad, aunque con carácter interino, es la única entidad que representa al territorio catalán.

Hermanidad del Santo Cristo de la Agonía, para hombres.

LA GRAN FIESTA

Lo será sin duda la solemne inauguración de esta Hermanidad, el domingo, 4 de julio. A ella ha sido invitado nuestro excelentísimo Prelado, quien hará la imposición de insignias, y de la alocución está encargado el reverendo Padre Jambina, director espiritual de la Hermanidad. La hora y otros detalles de la gran solemnidad se darán a conocer oportunamente por circulares y en la prensa local. Desde luego, se procurará elegir una hora en la tarde del domingo, 4 de julio, cómoda para que en los últimos trones puedan regresar a sus casas los que vivan fuera de Santander.

Es grande el número de socios inscriptos para formar parte de la Hermanidad, y en la lista figuran nombres de todas las clases sociales de Santander. Abogados, médicos, obreros, aristócratas, artesanos, ingenieros, gentes de la banca y del comercio, títulos nobiliarios... pero todos vienen sin más título que el de cristiano y sin más distintivo que el ardor común de sus nobles almas.

Las personas que deseen circulares y reglamentos, firmadas aquéllas por nobres prestigiosos de nuestra ciudad, pueden adquirirlas en la Residencia de los Padres Jesuitas y allí pueden dejar la nota de sus nombres y domicilios los que quieran formar parte de tan simpática Hermanidad.

Varios señores sacerdotes han preguntado si pueden ellos pertenecer a ésta y la Comisión organizadora contesta hoy en la prensa que no solo verá con gusto a los señores sacerdotes alistados en la Hermanidad del Santo Cristo de la Agonía para hombres, sino que se les considerará como socios distinguidos de la misma.

Será, pues, un espectáculo digno y con-



LLEGADA DE INFANTES.—EL INFANTITO DON CARLOS, REVISTANDO A LOS EXPLORADORES, QUE LE RINDIERON HONORES A SU LLEGADA A SANTANDER (Foto Samot).

solador que ofrecerá a nuestros ojos el templo del Sagrado Corazón en la tarde del domingo 4 de julio. Digno de la gente montañesa agradecida al Cristo de la Agonía y consolador como es consoladora la esperanza, porque se agrupan hombres de tan diversas condiciones en torno del amor en esta época de odios y separaciones osciladas en torno de la verdad, ante la noche oscura y borrosa de tanta confusión y de tantos errores en torno de las eternas promesas del Redentor, entre la pesadumbre envilecedora de tanto materialismo.

Sobre el horizonte de las sociedades modernas se alza hoy como nunca henchida de amores y luminosa de verdades la cruz y en la cruz el Redentor. El Redentor crucificado por los hombres, para mantener en la memoria de su muerte el ritmo de los corazones humanos en oscilaciones de profunda gratitud a ese Dios Crucificado. Llega en efecto al corazón el solo nombre de Cristo de la Agonía y sobre el corazón derrama las divinas dulzuras que emanan de su cruz. Hay que sentir la religión. He ahí nuestra dolencia, no es la planta expansion exagerada de los espíritus por las cosas materiales esparcidas; sino la cerrazón de los corazones que no se esponjan ni dilatan con los sentimientos de la religión, la cerrazón de los corazones que no aman ni se enternecen al amados hasta esa muerte de cruz.

Hay que sentir la fe como una musa inspiradora de todas las generosidades, de todas las abnegaciones, de los más intrépidos sacrificios; como un anhelo cumbre del espíritu, como un supremo ideal de perfección y de belleza y como una sin tesis de todo lo grande, de todo lo hermoso, de todo lo inmortal. Y estas cosas se resumen, como esencia de mil plantas extraídas, en Jesús Crucificado, en el Cristo de la Agonía, que es la esperanza del misero mortal y la espléndida demostración del valor de nuestro destino comprado con su sangre, asegurado con su muerte y grabado en su corazón entreabierto. ¡Cristo de la Agonía! Celeste aparición que eleva al hombre sobre sí mismo, y rasga el limitado horizonte de la vida con las perspectivas de la eternidad.

Notas de la Alcaldía

Animales enfermos.

El alcalde señor Pereda Palacio dijo ayer a los periodistas que había ordenado la cremación de una vaca que, según el informe de los facultativos, se hallaba tuberculosa.

También fue retirado un cerdo del Matadero público, por encontrarse en malas condiciones para el consumo.

Peregrinos de Llanes.

El alcalde de Llanes comunicó ayer al de Santander que hoy llegaría a esta ciudad la peregrinación organizada para visitar el Santo Cristo de la Agonía.

Ecos de sociedad.

VIAJES
Ha regresado de su viaje a París, don Encarnación Méndez de Larrosa.

ANTONIO ALBERDI

DIRUJIA GENERAL
Especialista en Partos, Enfermedades de la Mujer, Vias urinarias.
Consulta de diez a una y de tres a cinco
4009 DE BOCALAYTE, DE 2.ª y 3.ª PL.



LLEGADA DE INFANTES.—LAS INFANTITAS DOÑA ISABEL, DOÑA DOLORES, DOÑA MARÍA Y DOÑA ESPERANZA, SALIENDO DE LA ESTACION, A SU LLEGADA A ESTA CIUDAD (Foto Samot).

Precios de suscripción:	
Capital	UN AÑO..... 24 Ptas
	— SEMESTRE..... 12
	— TRIMESTRE..... 6
	— MES..... 2
Península	UN AÑO..... 96 Ptas
	— SEMESTRE..... 48
	— TRIMESTRE..... 24
	— MES..... 8
Extranjero	UN AÑO..... 80 Ptas
	— SEMESTRE..... 40
	— TRIMESTRE..... 20

TOROS EN BARCELONA

Grave cogida de Belmonte.

POR TELEFONO

Barcelona, 28.—En la Plaza Monumental se celebró el domingo la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

El ganado, de Gamero Civico, cumplió, Gallo, vulgar, mal y regular en el que sustituyó a Belmonte.

Belmonte, coisat en su primero, del que cortó las dos orejas.

Al hacer un quite en el sexto, fué enganchado por la manga de la chaquetilla, sufriendo una cornada de 15 centímetros de extensión en el brazo derecho, con la fractura del hueso.

Sánchez Mejías, bien y superior. Cortó una oreja.

Chienelo, regular y bien.

Belmonte, después de ser curado en la enfermería, marchó a la fonda y salió para Madrid en el expreso.

ULTIMA HORA

El Rey ha salido para Madrid.

POR TELEFONO

Cogidas que no matan.

Madrid, 29 (madrugada).—Hablando el ministro de la Gobernación con los periodistas se ocupó del éxito gran de que ha tenido el viaje del Rey, diciendo que en todas partes ha sido recibido con extraordinario entusiasmo y que el éxito es mucho mayor teniendo en cuenta que el viaje no ha sido parado.

Un periodista le interrumpió:—Entonces ayer ha habido dos cogidas en Barcelona: la de Belmonte y la de la Mancomunidad.

—Esas cogidas—contestó el ministro—no matan, estropean.

Agregó que el cariñosísimo recibimiento hecho a don Alfonso es un homenaje justo al Rey más democrático.

También dijo que el Rey había salido de Barcelona a la hora anunciada, tomando el tren en el apeadero de Gracia, donde fué despedido por todas las autoridades, representantes de todos, los partidos políticos, incluso de la Lliga y de la Mancomunidad, y un público enorme.

¿Atentado o equivocación?

Valencia, 29.—Celebrando misa en el campamento de Paterna el capellán del regimiento de Otumba, don Angel Brun, fué servido en el acto de la Consagración un líquido corrosivo, que le produjo gravísimas quemaduras.

Una bomba.

A la una y cuarto de la madrugada fué hecha explosión una bomba en la calle de Luis Vives, junto a la Redacción del «Diario de Valencia».

La explosión ha causado grandes desperfectos.

No hubo desgracias.

ACONTECIMIENTO ARTISTICO

El beneficio de la Prensa

Al fin, después de no pocos trabajos, en los que ha puesto a contribución su buena voluntad la Comisión de Festejos de la Asociación de la Prensa, muy eficazmente ayudada por la gerencia del teatro Pereda, ha dado cima a la confección del cartel del beneficio a los periodistas.

Promete ser esta fiesta la mejor de cuantas hasta ahora ha organizado la Asociación, por tomar parte en ella el más grande ingenio español contemporáneo, gloria de las letras patrias, autor de numerosas obras, cuyo mérito artístico es indiscutible.

Don Jacinto Benavente, deseando demostrarnos cuánto es su aprecio a los que a diario llenamos los periódicos nos hace la impagable merced de ceder yuvar en nuestra obra para ofrecer al público santanderino, que tanto nos ha distinguido siempre, concurriendo a nuestros festivales, un festejo digno de sus altas cualidades de inteligencia y cultura.

El glorioso autor de «La malquerida»,

da», que nunca ha estado en Santander, llegará a esta ciudad mañana, jueves por la noche se presentará el concurso que ocupe la magnífica sala del teatro Pereda, a recitarle el prólogo de su más valiosa obra literaria: «Los intereses creados».

¿Cómo no ha de estimar el pueblo santanderino tan delicada y galante función?

Seguros estamos de que ha de corresponder a ella, invadiendo, bien que llenando, el teatro Pereda, la función a beneficio de la Asociación de la Prensa, fiesta que tendrá lugar como ya hemos dicho, a las diez en punto de la noche del día 1 de julio, por el aniversario de la inauguración del teatro.

Por si esto fuera poco, la Comisión de Festejos ha completado el cartel de la magnífica obra de Moreto, verdaderamente el primer de nuestro Teatro clásico desdeñados con el «desdén», de la compañía del teatro Español, de Madrid, hace una verdadera creación artística, representándola con gran éxito en el vestuario e irreprochable presentación escénica.

Pero aún hay más. Para que como fin de fiesta, la Asociación de la Prensa se propone pedir su cooperación, segura de conseguirla, al más noble de los actores, los señores españoles, y que debutará la tarde del jueves en el Casino del Sardinero, «Jam-Back», dueto que congregará a la puerta del hotel donde se hospedaba, en Málaga, a media plación, arañada por el supremo de tan privilegiados artistas.

¿Qué más? Que el notabilísimo



En estos dos días, a una hora de la bilha a la poca del otro desordenando y quedando

cultor don Ramón Rebollo hará daderos prodigios en el adorno del yero y la sala del teatro, y que es posible que la banda del regimiento infantería de Valencia amenice los traxectos con lo mejorcito de su repertorio.

Señores que han solicitado palcos y teas: Señora Viuda de Corcho, señora Fernández Veilla, señora Viñola de Zabala, señora de Sánchez, señora de ro (don Tomás), don Luis Pereda, don Alfredo Liano, don Simforiano Rodríguez, don Leopoldo Cortés, don Angel Martínez, don Adolfo Pardo, don Lucas Lizaur, don Hevia, don Victoriano López Díaz, señores de López Hoyos, señor Casado y Alfredo), don Antonio Junco, don Pardo y don Felipe Resines.

Carlos Rodríguez Caballero

MEDICO DIRUJANO
CONSULTARA: de once a doce, en el natorio del doctor Madrazo.
Suspende la consulta de su domicilio.

Julián Fernández Dore

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS PULMONES Y CORAZON
Consulta, de once a una.
SANTA LUCIA, 3, TELEFONO, 2.156

FRANCISCO SETIEN

ESPECIALISTA EN NARIZ, GARGANTA Y OIDOS
Consulta, de 9 a 1 y de 3 a 6
BLANCA, 42, PRIMERO

Dr. Sáinz de Varadero

PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Ex-profesor auxiliar de dichas asignaturas en la Facultad de Zaragoza.
RAYOS X. DIATERMIA. ALTA FRECUENCIA.
SAN FRANCISCO, 27, SEPTIMO.—de once a una.—Teléfono, 2.156

Las señoritas de Rodríguez

amplian su pensión de verano para niñas y señoritas, y Sucursal de su PENSIONADO.—COLEGIO (Martillo), SARDINERO, calle de Luis Martínez, LLA RODRIGUEZ.

Ricardo Ruiz de Peñalva

DIRUJANO DENTISTO
de la Facultad de Medicina de Santander.
Consulta de diez a una y de tres a cinco
Ha trasladado su altilde a Alameda Primera, 8.—Teléfono, 2.156

DE BILBAO

Llegada de hidroaviones franceses.

Esperándoos. Desde las primeras horas del domingo gran gentío se dirigió a Bilbao y pueblos de la ría a ocupar trenes y tranvías que habrían de llevar a Las Arenas, Portugalete, San Adrián y Algorta, con objeto de recrear el espectáculo de aviación.

Este estaba tripulado por el comandante Mayeux, el teniente M. Rivière y varios mecánicos. Era de marca Farman. El que había ido sobre Bilbao, del tipo de los de la Marina francesa, regresó a poco.

Un accidente. Ya había tocado el agua, cuando una barca, que había traspuesto la línea de la zona de amarizar, se interpuso. El avión viró rápidamente, dando una especie de salto, y pasó sobre la embarcación y sus tripulantes, no sin romper un palo, que sostenía una vela en la lancha.

Este accidente fué emocionante, y desde el primer momento se creyó que había ocurrido alguna desgracia, aunque no fué así, afortunadamente.

El cuarto avión. El cuarto avión cayó en la costa de Bermeo, quedando inutilizado. Los pasajeros no sufrieron daño alguno.

El último avión. A la una y media apareció volando, por el mismo lugar en que lo habían hecho los demás, otro aparato, que amarizó sin novedad.

En la Diputación. Momentos después de las doce se celebró en la Diputación la recepción anunciada, asistiendo el ministro de Aviación francés y personalidades y autoridades de Bilbao y forasteras.

El presidente de la Diputación leyó un discurso saludando a los recién llegados y celebrando la inauguración del servicio aéreo que iba a establecerse.

Después hablaron el gobernador y el ministro francés, haciendo éste votos por que las relaciones entre Francia y España se estrechen cada vez más, a la vez que colocaba las insignias de la Legión de Honor en la solapa del presidente de la Diputación.

Después se sirvió a todos un «lunche». A las doce montaron en los automóviles todos los señores que habían de asistir a la recepción de la Diputación.

En este momento fueron avistados dos aviones, que formaban pareja, a unos trescientos metros uno del otro.

Uno de ellos directamente enfiló hacia Bilbao, a buena altura, perdiendo un poco de vista.

El otro describió varias curvas, como desorientado, y por fin fué descendiendo y bajó a la playa de Algorta, quedando en seco en ella.

EL VIAJE REGIO

EL REY ES ACLAMADO EN BARCELONA

ANTES DE LA LLEGADA. Barcelona, 28.—Desde primera hora de la mañana de anteaño aparecieron engaldrinados todos los edificios y casi todas las fachadas particulares, y una hora antes de la salida del tren, las tropas de la guarnición, al mando del general Weyler, cubrían la carrera que había de seguir el Monarca.

En los andenes de la estación se habían congregado todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

También había numerosos políticos tanto de filiación monárquica como de filiación republicana.

Entre las autoridades eclesiásticas figura el arzobispo de Tarragona y los obispos de Barcelona, Lérida, Solsona y Seo de Urgel.

En los alrededores de la estación, que se hallaba adornada por fuerzas de la Guardia Civil y del Cuerpo de Seguridad, se congregaba una multitud inmensa.

Las balcones de las casas del trayecto que había de recorrer el Rey se hallaban totalmente ocupados, destacándose, principalmente, muchas señoras.

EL REY, LLEGA. A las 9,35 de la mañana entró en aguas de la ría el Monarca, en el vapor que conducía al Soberano, acompañado sobre el convoy y pigilando la bandera de Caspe un aeroplano militar.

Al detenerse el tren en la estación, sonó una oración entusiasta, sucediéndose sin interrupción los vivas a España, a Barcelona y al Rey.

Una compañía del Regimiento de Vergara hacía los honores, y la banda militar tocaba la Marcha Real.

El Soberano se apeó del vagón, adelantándose a saludarle el alcalde, quien, en nombre de la ciudad, leyó un mensaje de bienvenida.

Seguidamente el alcalde presentó al Rey y a las personalidades allí congregadas.

Cuando el Rey se apeó de su automóvil, al pie del Tibidabo, numerosas señoras que allí se encontraban, rompiendo el cordón de guardias, se llegaron hasta el Soberano, vitoreándole, y le estrecharon efusivamente la mano.

Don Alfonso, sonriente, conversó breves momentos con sus bellas asaltantes. Las señoritas dieron repetidos vivas al Rey simpático.

Don Alfonso se dirigió primeramente a la iglesia del Corazón de Jesús, donde rezó breves momentos y luego pasó al restaurante del Tibidabo.

EL PRESIDENTE, ENCANTADO. El jefe del Gobierno, que llegó a Barcelona acompañando al Monarca, recibió, próximamente al mediodía, a los periodistas, y se mostró satisfechísimo por el recibimiento dispensado al Rey por el pueblo de Barcelona.

Dijo que el Rey se había mostrado emocionado y agradecido, y había reiterado sus propósitos de volver con frecuencia a Cataluña.

Comentando la ostentación que se había hecho de banderas catalanas, dijo que las había visto con mucha simpatía, pues al fin y al cabo se trataba también de banderas españolas.

Había allí dispuestas mesas, para 500 comensales.

El Rey sentó a sus lados al presidente del Consejo y al marqués de Viana y en la misma mesa ocuparon asiento las autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

Terminado el banquete se pronunciaron varios brindis.

DISCURSO DEL REY. En medio de gran expectación se levantó a hablar el Rey, quien se expresó en los siguientes términos:

«Señores: Hace ya muchos años que yo ansiaba, que yo deseaba estar entre vosotros y es para mí un día grande este en que veo unido al pueblo catalán; vosotros muchas veces habéis creído que os tenía olvidados y no es así; como Rey amo por igual a todas las regiones de España, y al ver vuestras caras llenas de juventud y de vida hago comparación con otros y veo que cabe a España la suerte de haberse mantenido dentro de una estricta neutralidad; esta es una fortuna para quien supone más beneficio es para Cataluña, tierra de progreso, el honor más preciado de mi Corona. (Grandes y prolongados aplausos).

Cataluña es la que principalmente me ha ayudado a mantener esta neutralidad durante estos años de guerra; vosotros habéis estado trabajando durante ese tiempo y por eso no es extraño que no hayáis podido poneros en contacto con las demás regiones españolas; pero yo no represento más que una cosa, que es la bandera de España, única e indivisible; al trabajar por ella trabajo por Cataluña, por una Cataluña mucho mayor (estridentes aplausos), que durante largo rato, durante el cual se oían muchas voces visca de Rey por una cataluña mucho más grande que la desent los que más la aman; alguien ha querido poner fronteras, yo no; yo no admito más fronteras que las que tiene todo mi Reino, España entera. (Nuevos vitores y aclamaciones al Rey y a España).

Vosotros en este momento hacéis una obra patriótica y esa obra en estos momentos de conmoción del mundo entero es más necesaria porque todos tienen que contribuir para lo cual es necesario contar con el apoyo de los trabajadores; yo me uno a vosotros, y unidos todos haremos una Cataluña grande, una España grande, vosotros y vuestra Asociación, de la cual me honro en ser presidente honorario. ¡Trabajad por el bien de los obreros, asegurándoos lo que no pudieren encontrar en sus casas, pero vuestros esfuerzos no se limitan a tener un hospital, a tener una quinta de salud, son mucho más grandes las aspiraciones que venimos realizando.

Repito mi agradecimiento por la invitación que me habéis hecho y que ha dado lugar a que me halle entre vosotros; acabo de colocar la primera piedra de vuestro hospital y espero que pronto podré volver a estar entre vosotros para inaugurar el edificio de vuestros dependientes que ello sea así.

Al retirarse el Monarca la ovación fué delirante, oyéndose infinidad de vivas a don Alfonso, a España y a Cataluña.

Muchos comensales llegaron hasta la mesa que ocupaba el Rey para vitorearle de cerca, y don Alfonso contestaba emocionado a estas inequívocas muestras de cariño.

RECORRIENDO EL TIBIDABO. Después del banquete el Rey recorrió todas las dependencias e instalaciones del Tibidabo, haciendo de ellas grandes elogios.

EN LOS TOROS. Después ocupó un automóvil y se dirigió a la Plaza de Toros, con objeto de asistir a la corrida que se celebraba a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Desde el Tibidabo a la Plaza de Toros una multitud estacionada en todo el trayecto vitoreó con entusiasmo al Rey.

Al llegar a la Plaza pasó a ocupar uno de los palcos del centro y al darse cuenta el público de su presencia le ovacionó, mientras la banda de música interpretaba la Marcha Real.

Durante la corrida llamó a su palco a los diestros Gallo y Chicuelo, haciéndoles regalos.

Antes de abandonar la Plaza el Rey aceptó un champagne de honor con que le obsequió la Asociación de la Prensa.

Hablando con los periodistas, les dijo que tiene el propósito de volver todos los años a Barcelona.

EN LOS TERRENOS DE PEDRALVEZ. De la Plaza de Toros se dirigió el Monarca a visitar los terrenos de Pedralveze, donde ha de edificarse el Palacio que los catalanes le regalán.

En los mencionados terrenos fué recibido por las familias del conde de Güell, marqués de Comillas y otras de la aristocracia catalana.

Después de la visita tomó el té en el hotel de los condes de Güell.

COLOCACION DE UNA PRIMERA PIEDRA. Terminado el té fue a los terrenos donde ha de edificarse una barriada de casas baratas para los empleados del Banco Hispano Colonial.

Con el ceremonial de costumbre fué colocada la primera piedra de la barriada, a presencia del Monarca.

OTRO BANQUETE. Cuando este acto hubo terminado el Rey se trasladó a Capitanía general, donde se cambió de traje, vistiendo de frac, para asistir al banquete con que le obsequiaban las entidades económicas de la ciudad Condal.

Este acto tuvo lugar en el salón de contrataciones de la Lonja.

En la noche de la noche ocupó el Rey la presidencia del banquete.

A la derecha se sentaron el presidente del Consejo del Fomento del Trabajo, el señor Sedó y los presidentes de la Audiencia y de la Diputación.

A la izquierda, el conde de Labern, el general Milans del Bosch, los señores Puig y Cadafalch, Capulla y otros.

OTRO DISCURSO DEL REY. A los postres se levantó a hablar el Rey y dijo: «Señores: Esta mañana he comido con los representantes del trabajo; ahora he comido con los representantes del capital; mi deseo es que unos y otros estén unidos. En todas partes es tarea difícil armonizar los intereses de estos dos sectores de la vida nacional. ¡Por que no ha de ser España el país donde primero se efectúe esta armonía! Si consiguiésemos esta unión todas las glorias pasadas nada representarían, comparadas con ésta; todos sabéis el amor que siento por las cosas de mi Patria. Dentro de España nada habrá tan grande si este ideal se realiza. Permiéndome, señores, que termine con un grito: ¡Viva España!»

El breve discurso de su Majestad fué saludado con entusiastas vitores y aclamaciones al conde de Barcelona y al Rey de España.

VISITA A LAS FABRICAS

Por la tarde, el Rey visitó muy detenidamente la fábrica del marqués de Abella, recorriendo toda las dependencias y viendo trabajar a los obreros.

Con algunos de estos conversó el Monarca sobre jornales, organización del trabajo y otros interesantes extremos.

Visitó también otras fábricas.

EL REY, DEMOCRATA. Al llegar el auto regio a la Gran Vía, los obreros de la Transmediterránea que salían del trabajo, vitorearon al Rey y a España.

Formaron tal bloque en derredor del auto, que don Alfonso se apeó del mismo y se vio rodeado de obreros.

De éstos, unos le decían: «No tema nada vuestra Majestad; otros: «No le guardará mejor la Policía.» El Rey, dando muestras de gran satisfacción, aprovechó el momento para estrechar la mano de muchos de los obreros y entre entusiastas aclamaciones volvió a ocupar el auto, continuando su camino.

VISITAS DE DESPEDIDA. Al regresar a Capitanía general el Rey, recibió numerosas visitas de despedida.

LOS DEPORTES

El primer partido "Europa"- "Racing"

En honor de Pepe Agüero. Satisfecho puede estar Pepe Agüero del festival que en su honor se celebró el domingo pasado en los Campos de Sport.

Todo buen aficionado acudió a testificar al capitán racinguista su sentimiento por el percance que sufrió y al mismo tiempo hacerle patente su satisfacción por el restablecimiento.

Aquella ovación unánime y prolongada que recibió en el momento en que los representantes de los dos equipos contendientes le felicitaron efusivamente son pruebas de cariño, de las que uno tarda en olvidar; aquel juego noble y viril de los muchachos del Europa, era el contraste que se le ofrecía, para que no perdure en él—si es que los dolores padecidos durante su enfermedad hubieran enfriado su entusiasmo y afición por el fútbol—la idea fatal de un peligro constante para quienes practican el deporte británico, y, por último, el interés con que sus compañeros de equipo, en su mayoría, acudían a la lucha, los aplausos frecuentes con que la afición premiaba la labor de unos y otros; el recuerdo de las tardes buenas que en su vida futbolística tuvo, cuando defendía los colores del club local.

Guarda, pues, este homenaje de la afición y compañeros en lides deportivas como el más positivo valor que en esta tierra noble se da a quienes, combatiendo por un ideal, supieron buscar se, a fuerza de sacrificios, el cariño y la admiración de los demás, y recibía la felicitación más sincera del autor de estas líneas, por su triunfo en la tarde del domingo.

EUROPA, 1—RACING, 0. Aquí estamos muy acostumbrados a llamar por su verdadero nombre a las cosas, y esto bien lo saben nuestros lectores; pero, por si diese la casualidad de que algún aficionado por primera vez nos leyese; con el fin de sacar una impresión de lo acaecido el domingo último entre el equipo catalán Europa y el local Racing, si le contamos que aquello fué digno de verse, hemos de advertirle que no vamos a hablar con elogio del club visitante, para hacerle un reclamo al Racing.

Nada de eso; nos ha gustado el Europa, porque sus elementos han jugado al fútbol con una corrección y nobleza poco frecuente en los clubs de su región, porque el ardor que ponen en la lucha está medido admirablemente, no sobrepasando el verdadero límite ni aun en los momentos de más pasión.

Hay en ellos también un grado de entrenamiento perfecto, que les permitió marcar, en los primeros quince minutos de juego, un tren disparatado, que aturdió a los racinguistas, conser vándole, aunque con menos éxito, el resto del «match»; un dominio muy excelente del juego de cabeza y una línea delantera que, bastante bien servida por las zagueras, sabe llevar acertadamente los avances, combinando indistintamente por pases cortos y largos, y un portero de superior calidad.

Nos han gustado, repetimos, porque vimos en el conjunto un buen equipo, y esperamos con ansia la tarde de hoy para poder juzgarles con más conocimiento de su juego, que ya tenemos dicho que es difícil hacer una crítica acertada por un solo partido.

El Racing tuvo una tarde desgraciada. Su juego fué, no digamos que una maravilla, pero sí aceptable, de bastante dominio.

Colosales avances por el ala derecha, donde Pagaza, el Pagaza de las grandes tardes, corría la línea con maestría sin igual para dibujar unos centros magños de impecable ejecución, que la desgracia unas veces y la torpe actuación en otras de los interiores, no terminaron al remarcar como se merecían, fueron lo más saliente del encuentro.

Lleaban estas jugadas el sello inconfundible del Pagaza que nosotros aplaudimos, del gran extremo, que hace el vidar su «individualismo» para consagrarle como fenómeno futbolístico.

Si la labor de Ortiz y Díez—a Gacituaga no se le podía exigir mayor lucimiento que el realizado, toda vez que

mostrándose muy satisfecho por el recibimiento que se le ha dispensado.

EN EL ATENEO OBRERO. Entre las visitas hechas hoy por su Majestad figura la del Ateneo Obrero.

El presidente del mismo pronunció durante la visita un discurso, congratulándose de que el Ateneo deha el impulso que hoy tiene a un donativo de 10.000 pesetas hecho por el Rey.

El presidente del Consejo contestó agradeciendo las frases de elogio dedicadas a Monarca y ofreciendo otras 10.000 pesetas para que el Ateneo pueda continuar su laudable labor.

HABLANDO CON LA REINA. Don Alfonso ha hablado por teléfono con su augusta esposa, expresándole su gran satisfacción por la gran acogida que ha tenido en el pueblo barcelonés.

PETICION DENEGADA. Una Comisión de la Unión Monárquica ha visitado al señor Dato, para pedirle e inducido de un reo condenado a muerte.

El jefe del Gobierno expresó su simpatía por tener que negarse a la petición, dadas las graves circunstancias que concurren en el delito cometido por el reo condenado.

PLAZA DE TOROS--acontecimiento taurino EL DOMINGO, 4 DE JULIO, EXTRAORDINARIA NOVILLADA 4 NOVILLOS-TOROS, 4 de la ganadería de don Ignacio Sánchez, antes Arribas, de Salamanca Matadores: Los afamados novilleros montañeses AURELIO FERNANDEZ (a) BELMONTITO, de Santander, y AURELIO ALCALDE, de Reinoso. La corrida empezará, a las cinco de la tarde.

Ha llegado el vapor "Nordsoen" con cargamento completo de maderas para los almacenes de LEOPOLDO PARDO Oficinas: Castilla, 2.-Santander

Gran Casino del Sardinero: Hoy martes, 29 De cinco a ocho de la tarde, concierto selecto por la orquesta que dirige don Dionisio Díaz

Teatro Pereda: Hoy martes, 29 de junio de 1920 Temporada de funciones populares COMPANIA DRAMATICA DE OBRAS NORTAMERICANAS, POLICICAS Y DE GRAN ESPECTACULO A las tres y tres cuartos.—EL FIN DE LA MANO NEGRA. A las siete de la tarde y diez y media de la noche.—BENEFICIO DE ENRIQUE RAMBAL. Secreto de confesión Mañana miércoles, despedida de la Compañía, ESTRENO de la comedia en cuatro actos EL SECRETO DE LUCILLE, O LA MONEDA ROTA. Continuación de las aventuras de LUCILLE, POLO Y CONDE HUNO

Notas necrológicas En el pintoresco pueblo de Requejada en tregó ayer en alma al Señor, la virtuosa dama doña María Lagarza de Díaz, rodeada de sus amantes familiares. A su apenado viudo don Joaquín Díaz, práctico de este puerto, padre político, hermanas y demás deudos, llevamos el testimonio de nuestro pésame más sentido. PEPE MONTAÑA. Pelayo Gilarte MEDICO Especialista en enfermedades de los niños. CONSULTA DE OÑE A UNA ATARAZANAS, 10, SEGUNDO.—TEL. 6.54

DE TOROS

LA CARIDAD DE SANTANDER
Con objeto de procurar comodidad a los señores abonados a localidades de la Plaza de Toros...

Administrativa del pueblo de Belmonte (Poblaciones).
Queda aprobada la distribución de fondos para pago de obligaciones de la Diputación del mes próximo.

Bolsas y Mercados
SANTANDER
ACCIONES
Deuda perpetua 4 por 400 interior...

Comisión provincial.

En la última sesión celebrada por esta Corporación, bajo la presidencia del señor Lastra, asistieron los vocales señores Agüero, Regalado, G. Morante, G. Treviño, Llama y Durante...

AGRESION
Asunción Mermelo agredió ayer en la calle de Burgos a Juliana González, dando lugar a la formación de un escándalo.

Diferentes: 95,15.
Ayuntamiento de Bilbao, 83 por 100 ACCIONES
Banco de Bilbao, 2.080 pesetas fin corriente...

Sucesos de ayer

AGRESION
Asunción Mermelo agredió ayer en la calle de Burgos a Juliana González, dando lugar a la formación de un escándalo.

Sección marítima.

BUQUES ENTRADOS
«Almagro», de Glasgow, con carga general.
«Monasir», de idem, con idem.

autoridades, numerosas comisiones y pueblo en masa.
Las fiestas han estado muy concurridas y animadas...

(NOTICIAS OFICIALES)

GURIEZO
El obrero José Casado, de veintinueve años de edad, de nacionalidad portuguesa, se fue a bañar en un pantano en construcción...

Notas tradicionalistas

Peregrinación pedestre nocturna.
Accediendo a los ruegos de numero sas personas, que nos hacían ostensivos sus deseos de trasladarse a pie en una peregrinación...

-ball Gran partido a beneficio de los Exploradores
CLUB DEPORTIVO EUROPA, Barcelona
RAEING CLUB, Santander
A LAS CINCO Y MEDIA EN PUNTO

The Kombo
PURGANTE IDEAL
ZOTAL
Desinfectante más popular y que más se vende en España.

Banco de Santander.
FUNDADO EN 1857
Se previene a los señores accionistas de este Banco que, desde el día primero de julio próximo, deberán hacer efectivas...

SAL DE TORREVIEJA
Se encuentra descargando el vapor «Huri-Gize» el cargamento anunciado, para don Alvaro Flórez Estrada.

ESPECTACULOS
TEATRO PEREDA.—Compañía dramática de obras policíacas, dirigida por Enrique Rambal.

Corconte.
Desde el día primero de julio queda abierto este balneario al público.
Servicio diario de automóvil hasta Reil.

A las señoras
M. G. LACOMA
ha regresado de París con una gran colección de modelos de tarde y noche...

Anniston
New York
En los primeros días de julio saldrá de este puerto el magnífico vapor...

Royalty.
BRAN OAFE RESTAURANT
Especialidad en bodas, banquetes, etc.

Automóviles FIAT
NUEVOS, PARA ENTREGA EN EL ACTO
Torpedo, modelo F2, 18.20 HP.

Banco de Santander.
Cuentas de moneda extranjera a la vista, 2 por 100 ídem ídem.

Svanholm
admitiendo toda clase de carga, no a los puertos de HULL y LONDRES

Vinos PATERNI
Andrés Arche del
SANTA OLARA, 11.—TELÉFONO 37.

Masa, lista y callista
SAN FRANCISCO, 1, PRAL.
Avisos a domicilio.—Teléfono 37.

COLEGIO ACADEMIA DE LEZ
(cantes de MATA).—Santa Clara, 9, Santander
INTERNOS — MEDIO PENSIONISTAS — VIGILADOS — EXTERNOS

Laboratorio de análisis para investigaciones de Medicina e Higiene
Análisis de orina—Heces—Espusos—Sangre
Determinaciones especiales de BACTERIOLOGIA — TUMORES — VACUNAS AUTOGENAS

BALNEARIO DE LA MUERA
Orduña (Vizcaya)
Sus aguas son consideradas como las mejores medicinales del mundo; curan el linfoma, la escurfula en todas sus manifestaciones...

Cervera y Martínez
Age Central General
Espartero, 19 Teléf 8-13
Stock completo de CUBIERTAS, CAMARAS y MACIZOS DUNLOP. PRENSA PARA COLOCAR MACIZOS, ACCESORIOS DE TODAS CLASES

Automóviles TODAS MARCAS Y PRECIOS
BENZ—DIXI—OPEL—ADLER—MINERVA—PANHARD—RENAULT—PEUGEOT Y UN MERCEDES PROPIEDAD DEL EX KAISER DE ALEMANIA, TUDOS LUGOSISIMOS Y A ENTREGAR EN EL ACTO.

Grandes Panaderías
La Reyerta y La Cavada
Exigida merca Santiago González
LA REYERTA CAMPOGIRO Y LA CAVADA

mael Arce
Paseo de Pereda (ENTRADA POR CALDERÓN)

Maquinaria y material eléctrico
Instalaciones de luz y timbres
Equipos eléctricos para automóviles y barcos
Reparación, carga y venta de acumuladores
Motores Westinghouse

LA INYECCIÓN YER
Cura en 36 horas la BLENORRAGIA y toda clase de flujos antiguos o recientes.
Resultado infalible del 99 por 100 de los casos.
De venta en todas las buenas farmacias y droguerías.

Compra de traviesas de roble.
La Compañía de los Ferrocarriles Vascongados es compradora de traviesas de roble, de 2,00 por 22 por 14 milímetros...

Información de la provincia
DE LIEBANA
CONCURSO DE GANADOS.—LA FERIA DE SAN PEDRO

COMPRA-VENTA
finca rústica y urbanas
Terrenos edificables
Casas de vecindad - Pisos
Plantas bajas - Hoteles

LA CARIDAD DE SANTANDER.—El movimiento del Asilo en el día de ayer, fué el siguiente:
Comidas distribuidas, 762.

LA CARIDAD DE SANTANDER.—El movimiento del Asilo en el día de ayer, fué el siguiente:
Comidas distribuidas, 762.

LA CARIDAD DE SANTANDER.—El movimiento del Asilo en el día de ayer, fué el siguiente:
Comidas distribuidas, 762.

LA CARIDAD DE SANTANDER.—El movimiento del Asilo en el día de ayer, fué el siguiente:
Comidas distribuidas, 762.

SANTANDER



CALLE DE AMOS DE ESCALANTE

COMERCIAL

RELOJERIA SUIZA

Amós de Escalante, núm. 4 (Antes Correo)

SANTANDER

(S. A.) La Piña Tallada

FABRICA DE TALLAR, BISELAR Y RESTAURAR TODA CLASE DE LUNAS... DURA DEL PAIS Y EXTRANJERAS



VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

DE LA

Compañía Trasatlántica

Línea de Cuba y Méjico

Alfonso XIII

El día 19 de Julio, a las tres de la tarde, saldrá de Santander el vapor Alfonso XIII... su capitán don FRANCISCO CORBETO

Línea del Rio de la Plata

Santa Isabel

Reina Victoria Eugenia

Para informes, dirigirse a sus consignatarios en Santander... SENORES HIJOS DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA, MUELLE, NUM. 36.-TEL. 3-38.

Sociedad Hullera Española.-Barcelona

Consumido por las Compañías de los ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa...

Sociedad Hullera Española

Pelayo, 5, Barcelona, o a sus agentes en MADRID, don Ramón Topete, Alfonso XII, 10.-SANTANDER, señores Hijos de Angel Pérez y Compañía.-GIJÓN Y AVILES, agentes de la Sociedad Hullera Española.-VALENCIA, don Rafael Toral.

TOS

Las pastillas TOS, pectorales de Rincón, tan conocidas y usadas por el público santanderino, por su brillante resultado para combatir la tos y afecciones de garganta...

Loción para el cabello

El mejor tónico que se conoce para la cabeza, impide la caída del pelo y lo hace crecer maravillosamente, porque destruye la caspa que ataca a la raíz...

Estreñimiento

No se puede desatender esta indisposición sin exponerse a jaquecas, almorranas, fúrdidos, nerviosidad y otras consecuencias. Urge atacarla a tiempo, antes de que se convierta en graves enfermedades.

LA UNION

CONFITERIA Y PASTELERIA

Amós de Escalante, 8

Marcelino S. de Sautuola, 2

Atilano Gómez

ZAPATERIA

Amós de Escalante,

Santander

Libros y revistas recién publicados de venta en la LIBRERIA MODERNA... Amós de Escalante, 10.-SANTANDER

- Leitch (Juan) - De hombre a hombre... León (Ricardo) - Europa Trágica... Idem id. - Lira de bronce... Picard (Gaston) - La confesión de un gato... Salaverria (José María) - Páginas noveladas... Caballero Audaz - La bien pagada... Pereda (Vicente) - Cenizas y leyendas... López de Saa (Leopoldo) - El amigo del Sol... Hueston (Ethel) - Prudencia la madre... Fernández Flórez - Ha entrado un ladrón... Astrana Marín (Luis) - Las profanaciones literarias... Se hacen suscripciones a todos los periódicos y revistas españolas y extranjeras.

HOLLAND AMERICA LINE

Servicio cada tres semanas desde Santander a Cuba, Méjico y Estados Unidos

Próximas salidas

Vapor ZUIDERDIJK saldrá de Santander el día 15 de julio... GORREDIJ 22 de agosto... MAERTENSDIJK 5 de agosto.

admitiendo carga para HABANA, VERACRUZ, TAMPICO, PUERTO MEXICO y NUEVA ORLEANS.

Fletes reducidos y sin transbordo

Don Francisco Garcia-Wad-Rás n.º 3 pral.-Tel. 335 SANTANDER



No ganará V. jugando a ciegas ni curará su estreñimiento con purgantes que irritan el intestino y son de efecto pasajero. LAXEN BUSTO es un laxante de acción permanente, que no causa molestias y educa el vientre, acostumbrándole a funcionar todos los días.

Casa MENDICOUAGUE

Fabricantes-Importadores Marcas registradas La Santanderina MENDI

Suelas, becerros, CORREAS DE TRASMISION, badanas, boxcaif y toda clase de pieles finas. Polainas, tacones de goma PALATINE, Blakeys, correas de cuero de las mejores marcas inglesas.

Se vende papeles.



Su Majestad la Reina visitando una exposición de la CASA DUPONS, instalada en el Hotel Real.

CASA DUPONS

Amós de Escalante, núm. 18.-Teléfono 884.-SANTANDER. NOVEDADES: MERCERÍA: GUANTES. PERFUMERÍA: SURTIDO INMENSO EN MUEBLES DE SEDA. Anisosa Solución Benedicto

TOS advertisement with logo and text: EL REMEDIO MAS SEGURO, EFICAZ, cómodo y agradable para curar la TOS, son las PASTILLAS del Dr. ANDREU.

Casa ALFONSO advertisement: Guantería y Corbatería. San Francisco, núm. 25.-Teléfono 210-SANTANDER.

Como y vendo MUEBLES USADOS PAGA MAS QUE NADIE

ALHAJAS Compro toda clase. Antiguo dependiente joyerías Losada y Peña.

¿El mejor vino? Rasilla Doctor Madrazo, 2 (antes Libertad). T. 5-37

Deseo piso sin amueblar: residencia fija, con toda clase de garantías. Dar razón, Rincón, 1, ultramarinos.

SE VENDE una industria de resultados positivos, por no poder atenderla su dueño.

Llegaron las máquinas de escribir MOLLE CHALET

Encuadernación DANIEL GONZALEZ Calle de San José, número 7, bajo

LIQUIDACION: Rebajas importantes. 5.000 piezas de tela blanca de 10 metros, a DIECISÉIS pesetas. PRECIO FIJO VIRGILIO CARRO Isabel II, Número 4